Уведомление 
[bookmark: _GoBack]о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан 
по перечню нормативных правовых актов, принятых за 2024 год 
комитетом Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия, в рамках проведения анализа 
о целесообразности (нецелесообразности) внесения в них изменений 
для выявления и исключения рисков нарушения 
антимонопольного законодательства

	В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», распоряжением комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 12.02.2019 № 8-о «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольном комплаенсе) в комитете Ивановской области                           по государственной охране объектов культурного наследия» комитет Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия (далее — комитет) уведомляет о начале сбора замечаний                         и  предложений организаций и граждан по перечню нормативных правовых актов, принятых комитетом за 2024 год, с целью проведения анализа на предмет соответствия нормативных правовых актов комитета требованиям антимонопольного законодательства.
	Анализ нормативных правовых актов позволит выявить и исключить риски нарушения антимонопольного законодательства. 
	Перечень нормативных правовых актов комитета за 2024 год размещается на официальном сайте комитета в сети «Интернет», доступ 
по ссылке https://nasledie.ivanovoobl.ru/dokumenty/komiteta/2024/prikazy/.  Обращаем внимание, что все нормативные правовые акты комитета размещаются в СПС «КонсультантПлюс». 
	Замечания и предложения организаций и граждан оформляются                  по прилагаемой форме и принимаются лично либо по почте под адресу комитета: 153022, г. Иваново, ул. Велижская, д. 8, каб. 108, а также                      по адресам электронной почты: nasledie@ivanovoobl.ru, nasledie_zam@ivreg.ru. 
	Предложения и замечания принимаются в срок с 14 января 2025                  до 14 марта 2025. 
	Время приема замечаний и предложений по указанному выше адресу комитета:
с понедельника по четверг с 09-00 до 18-00; в пятницу с 9-00 до 16-45;
перерыв на обед: с 13-00 до 13-45.
